



Version 1.1

OneMix Mortar is a ready to use proportioned blend of cement and sand suitable for all block and brick projects where a quality mortar is required. OneMix is manufactured in Australia in a state of the art production facility using the latest weighing, mixing and packaging technology.

Features and Benefits

- Suitable for the professional or home handy person
- Consistent quality cement and sand ensures high performance
- Excellent workability
- Convenient and easy to use

Applications

OneMix Mortar is suitable for a wide range of brick and blockwork applications such as letterboxes, BBQ's, garden edging, setting stonework and general purpose grouting.

Special mortar blends are required in marine environments and aggressive soils. OneMix Mortar is not suitable for these applications.

Directions for Use

OneMix Mortar can be mixed in a wheelbarrow, bucket or on a non-absorbent surface. Add water gradually being careful not to wash away any cement. Mix thoroughly to achieve a consistent mortar.

Only use enough water to make a workable mix. Excess water will reduce the strength of the mortar.

Mix a quantity of mortar that can be used within one hour. Do not allow the mixed mortar to stand. Do not re-temper with additional water as this will weaken the mortar.

Discard any mortar that has stiffened and is not workable.

Allow the mortar to set to touch dry before raking or finishing the joints.

Clean all tools with water immediately after use.

A DIVISION OF SUNSTATE CEMENT LTD 8 Bulk Terminals Drive

Port of Brisbane QLD 4178

07 3895 9800 Administration 07 3895 9890 Sales

Packaging and Yield

OneMix Mortar is available in rainproof 20kg and 30kg plastic bags.

One 20kg bag of OneMix Mortar will lay approximately 25 common house bricks with a 10mm joint.

Storage and Shelf Life

OneMix Mortar can be stored outside (if unopened).

Provided the bag is not damaged, OneMix Mortar can be stored for an extended period without any loss of performance. Once opened it is recommended to use the entire contents of the bag.

Precautions

OneMix Mortar contains cement. Exposure to cement can cause skin and eye irritation and may cause respiratory irritation.

When handling the product wear protective gloves and clothing, including eye and face protection.

Use only outdoors or in a well ventilated area.

Seek medical advice/attention if skin, eye or respiratory irritation occurs.

For further safety information refer to the Sunstate Cement website for current Safety Data Sheets.



ISO 9001 CERTIFIED

Sunstate Cement maintains a certified quality management system that complies with the requirements of ISO 9001:2008

Sunstate Cement Ltd reserves the right to change product publication and otherwise provided to users is given in good faith and is accurate to the best of our knowledge at the time of publication. No warranty is given or implied with respect to either the information or suitability of the product for any particular purpose. The purchaser should independently determine the suitability of the product for the intended

www.onemix.com.au